
Тренды корпоративных 
программ благополучия 
сотрудников в российских 
компаниях 2023



Выводы

Подробнее об 
Ассоциации  

� Более чем у 50% опрошенных компаний уже внедрены программы благополучия для 
сотруднико�

� Указанные программы, как правило, являются комплексными и включают в себя несколько 
направлени�

� Самыми популярными являются: поддержание физического здоровья сотрудников, создание 
комфортной рабочей среды, вовлечение в социальные проекты и помощь в профессиональной 
реализаци�

� 99% сотрудников компаний, где программы благополучия отсутствуют, хотели, чтобы они 
были. При этом, в ТОП 3 запросов от сотрудников входят: программы профессиональной 
реализации, финансовой стабильности и создание комфортной рабочей сред�

� За последние три года финансирование программ благополучия увеличилось у 36% из 

опрошенных компаний, а сократился у 16%. Таким образом тренд на увеличение 
финансирования программ благополучия сохраняется�

� После событий 2020 и 2022 гг чуть больше 1/3 компаний сменили фокус развития программ 
благополучия. Особое место теперь занимает ментальное здоровье сотрудников�

� Только половина из опрошенных компаний измеряет эффект от внедрения программ 
благополучия. Основными метриками являются уровень удовлетворенности и вовлечение в 
социальные активности.



Общая ситуация на рынке

Подробнее об 
Ассоциации  

Чуть больше половины компаний имеют программы благополучия

Такие программы состоят из нескольких направлений



Все направления популярны, однако самыми распространенными являются�
� программы поддержания физического здоровь�
� создание комфортной рабочей сред�
� помощь в профессиональной реализаци�
� вовлечение в социальные инициативы Есть ли в вашей компании 

программы благополучия для 
сотрудников?

Какие направления они в себя включают?*

*процент от компаний, где есть программы благополучия

45% 55%



Поддержание физического 
состояния сотрудников*

Подробнее об 
Ассоциации  

Практически во все программы поддержания 
здоровья входит полис ДМС.



Также бОльшая часть компаний имеют 
спортивную программу и тренинги по 
поддержанию здоровья – 71%.

Свои варианты

*процент от компаний, где есть программы поддержания физического состояния сотрудников



Обеспечение комфортной 
рабочей среды*

Подробнее об 
Ассоциации  

Место для принятие пищи и качественное 
техническое оснащение – обязательные 
составляющие комфортной среды в офисах 

(оба 96%). Чуть меньше работодателей 
поддерживают комфортную температуру (82%).



Оплаченная парковка и зоны для отдыха 
встречаются реже – 41% и 36% соответственно

Свои варианты

*процент от компаний, где есть программы поддержания комфортной рабочей среды



Вовлечение в социальные проекты*

Подробнее об 
Ассоциации  

Самыми популярными являются 
волонтерские программы и 
благотворительные акции – 77% и 68% 
соответственно.



Менее распространены программы 
развития кадров.

Свои варианты

*процент от компаний, вовлекающих сотрудников в социальные проекты



Стимуляция 

профессионального роста*

Подробнее об 
Ассоциации  

В ТОПе тренинги и обучение

Свои варианты

*процент от компаний, где есть программы профессионального роста



Поддержание ментального 
здоровья сотрудников*

Подробнее об 
Ассоциации  

Чаще всего компания оплачивает услуги 
психолога. Также компании проводят 
разного рода курсы и виды терапии по 
борьбе со стрессом.



В 35% компаний есть специальные 
помещения для отдыха.



Компании не готовы пропускать 
домашних животных в офис

Свои варианты

*процент от компаний, где есть программы поддержания ментального здоровья сотрдников



Программа финансовой 
стабильности*

Подробнее об 
Ассоциации  

Чаще всего программы включают в себя 
семинары по финансовой грамотности – 
72%.



61% компаний имеют общие премиальные 
программы, персональные бонусные 
планы еще меньше – 39%.

Свои варианты

*процент от компаний, где есть программы финансовой стабильности



Изменения бюджета 

за последние три года*

Подробнее об 
Ассоциации  

За последние три года только 16% компаний сократили затраты на программы благополучия.



При этом увеличили бюджет более чем в трети компаний.

*процент от компаний, где есть программы благополучия сотрудников

48%



Смена фокуса за последние три 
года

Подробнее об 
Ассоциации  

41% компаний сменили направление 
программы благополучия – они переместили 
фокус на ментальное здоровье сотрудников

За последние три года программы благополучия 
сотрудников сменили фокус направления?*

Какое направления программ благополучия для 
сотрудников стало наиболее популярным в 
последнее время?**

*процент от компаний, где есть программы благополучия сотрудников

**процент от компаний, сменивших фокус за последние три года

41%



Оценка эффективности программ

Подробнее об 
Ассоциации  

84% считают, что программы имеют позитивный 
эффект на бизнес, но измеряют эффективность 
только половина.

*процент от компаний, где есть программы благополучия сотрудников

**процент от компаний, где измеряют эффект от внедрения программ

Измеряет ли ваша компания эффект от 
внедрения программ благополучия для 
сотрудников?

Какие метрики использует ваша компания для измерения 
эффективности программ благополучия сотрудников?**

Как вы считаете, влияют ли программы благополучия 
для сотрудников на бизнес показатели компании?

55%

84%



Хотели бы вы иметь в своей 
компании программу 
благополучия?*

Подробнее об 
Ассоциации  

99% сотрудников компаний, где 
программы благополучия 
отсутствуют, хотели, чтобы они были.



При этом ТОП 3: программы 
профессиональной реализации, 
финансовой стабильности и создание 
комфортной рабочей среды

*процент от компаний, где нет программы благополучия сотрудников

Что бы вы хотели в нее включить?
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